
* Klerikalna sodrga s podlo »Sloven-
čevo" žurnalistiko, polno demagoštva, brezver
stva in brezdomovinstva, ščuje slovensko ljud
stvo zoper učiteljstvo, češ, da je v najožji 
zvezi s Ferrerom in dogodki v Barceloni. V 
slavnostni številki, s podobo Šusteršiča, Gre
gorčiča, Korošca in Grafenaura na prvi strani 
se upa ponoviti laž, da je poslalo naše učitelj
stvo na kongres svobodomislecev deputacijo. — 
V zadnji štev. »Učit. Tov." smo pozvali »Slo
venca", naj nam pove imena deputantov, a 
ker jih ni in nam jih ne more navesti, se zo
pet z isto frazo laže. — No, se vidi, od kje 
prihaja. Ko smo Terseglavu navajali fakta in 
dokazali laž — je molčal! Ko smo Lampetu do
kazali neresnico — je molčali Ko smo »Slom
škarjem" dokazali laž — so molčali! A sedaj 
so izgubili še to iskrico poštenja, da bi ob 
taki priliki molčali in lažejo dalje. — Ta fakta 
si oglej tisto učiteljstvo, ki bi se upalo pri
sezati na klerikalno poštenost in njih kr
ščanstvo. 

£ Povest o regulaciji učiteljskih 
plač je končana. Nihče več dandanes n e 
s m e biti pošten! — Po zaslugi dveh naših 
stanovskih kolegov je propadel predlog za re
gulacijo učiteljskih plač, ki ga je stavil tovariš 
Gangl. No, upamo, da je šel sedaj tudi 
»Slomškarjem" up po vodi, ker njim se je to 
celo obljubljalo po poslancih S. L. S. in pred
sedniku kakor tudi odborniku »Slomškove 
zveze" Jakliču in Eavnikarju. Jaklič je pri 
glasovanju odšel lepo ven in s tem pokazal, 
kako umeva regulacijo plač. Eavnikar pa je 
glasoval — proti. No, ta prokleta disciplina, 
ki človeku odvzame vso moč, če človek nima 
energije! Mogoče mandat drži bolj nego po
treba izboljšanja plač sebi in svojim stanov
skim kolegom. No, pa Eavnikarju deloma od
puščamo, ker vemo, da se izzvali nanj ves 
pritisk in ga s tem preplašili. — Nasprotno je 
z Jakličem, predsednikom »Slomškove zveze", 
ki je hil že a priori proti zboljšanju plač. No, 
njemu kot staremu parlamentarcu nikakor ne 
moremo opravičiti jalov izgovor discipline, ker 
on ve, koliko je na tej disciplini, če ga ne bi 
držal mandat. S tem pa, da je on odšel, je 
jasno pokazal — ne disciplino, ampak — 
p r i n c i p . — Tudi ti gospodje so si stavili 
princip, izstradati učiteljstvo, in ga vzdrževati 
na svoji strani z obljubami; a komaj verja
memo, če se bo dalo učiteljstvo varati še en
krat, ker tudi ono se je pričelo zavedati svoje 
politiške veljave in ni izključeno, da izstradan 
pes ne steče in ne prične gristi v telo svo
jega gospodarja. 

Bivši Slomškar. 
£ Iz kranjske deželne zbornice. 

(Sklepi o preosnovi šolskega zakonika.) Kleri
kalni poslanec učitelj Bavnikar piše in sestavlja 
i z p r e m i n j e v a l n i predlog k nekemu 
paragrafu zakona, ki ga je predlagal klerikalni 
odsek. Poslanec Jarc to opazi, priteče k Eav
nikarju, prebere listek in mu z roko namigne, 
da ne bo s tem — nič. Bavnikar vstane in 
nese svoj predlog načelniku S. L. S. Šuster
šiču v pretres. — Šusteršič premišlja — a 
tudi ta mu na migljaj Jarca odmiga z roko 
in pove, da se to ne strinja s p r i n c i p i 
stranke. Bavnikar gre na prostor in glasuje za 
odsekov — klerikalni — predlog proti Gan
glovemu predlogu, proti svojemu prepričanju 
in istotako proti mišljenju učiteljstva. — Ni
kakor ne menimo s to notico zaničevati Bav
nikarja, ker politiške strasti nočemo uporabljati 
kot bojno sredstvo, kako klerikalci in S. L. S. 
upoštevajo res »pravega" zastopnika učiteljstva 
in kako upoštevajo voljo učiteljstva. — Tu se 
zrcali istinitost in iskrenost pozdrava načelnika 
S. L. S. dr. Šusteršiča »Slomškovi zvezi"! 

Galerijski opazovalec. 
I »Zora zor i . . ■•" ali »Slovenec" se 

boji! Pozivlje, naj vendar nikar učiteljstvo ne 
ustanavlja sokolskih žup. — Že samo naše be
sede učinkujejo, kako bi neki vplivala njih iz
vedba na srčni utrip klerikalcev ? če učiteljstvo 
poživi in okrepi s svojim vestnim sodelovanjem 
»Sokola", stori le s tem svojo narodno dolžnost, 
ker njemu ni samo duševno, temveč tudi te
lesno izobraževati narod. — Seveda »Slove
nec" rohni iz povsem drugih vzrokov. Njega 
telovadna organizacija, ki stoji umetno pokonci, 
trpi dandanes na oni bolezni, ki jo imenujemo 
pomanjkanje voditeljev. Duhovni bratje se mo
rajo vendar že odtegniti temu mestu, ker pod 
demokratizmom trpi njih avtoriteta, na katero 
pa stari fajmoštri mnogo dajo, ker jim nese in 
jih drži pokonci. Fanatizem jim ne nese! — 
Poziv »Slomškovi zvezi" se ni obnesel in preti 
nevarnost, da s poživljenjem »Sokola* ravno 

Obrambni vestnik. 



napredno učiteljstvo ne stre ogrodja te — ne 
telovadne — ampak fanatično klerikalne orga
nizacije. — Učiteljstvo, naprej! To notri za
sadimo izstradane zobe, da pokažemo, kako 
učinkuje princip »izstradanega", ki so si ga 
stavili klerikalni poslanci napram učiteljstvu v 
deželnem zboru! 

* Slaba vest! Niti iz številke v šte
vilko se ne upajo »Slovenčevi" uredniži pogle
dati in odgovarjati. .Slovenec" odgovarja na 
našo obrambo vsako soboto, a vedno za en 
teden in eno številko nazaj, da bi s tem more
biti preslepili še koga. — Toda resnica ostaja 
vkiinh temu čisteiša od laži! 


